

## SINTEZA

**recomandărilor prezentate de către părțile consultate la proiectul de decizie „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Centrului social regional „Renașterea”, a statelor de personal și structurii Centrului în redacție nouă” aprobat prin decizia Consiliului municipal Chișinău nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_.**

Nr. d/o	Recomandările parvenite	Decizia și argumentele de acceptare sau respingere a recomandărilor
<b><i>Recomandări privind procesul de organizare</i></b>		
1.	Centrul să fie acreditat pentru prestarea serviciilor medico-sociale astfel ar putea să acorde un spectru mai larg de service.	<p><b>Nu se acceptă.</b></p> <p>Deoarece Programa națională de prevenire și control al infecției HIV/SIDA și infecțiilor cu transmitere sexuală este la etapa finală de aprobare la guvern.</p> <p>După aprobarea Programului Național și a Standartelor minime de calitate în regulament va fi posibilă dezvoltarea serviciilor medico-sociale în cadrul CSR „Renaștere” și va fi elaborat Regulamentul. CSR “Renașterea” va accesa pentru a obține acreditarea după aprobarea regulamentului.</p>
2.	Pentru creșterea cost- eficiență a serviciilor prestate de Centrul este necesar nu de creșterea numărului de state, dar ca Centrul să aibă posibilitate să contracteze servicii de la organizațiile specializate în anumite domenii (inclusiv și de la organizațiile neguvernamentale), astfel acest lucru trebuie să fie reglementat inclusiv în regulament.	<p><b>Nu se acceptă.</b></p> <p>Deoarece contractarea serviciilor de la organizații specializate în anumite domenii, ar costa mai mult, decât am angaja un specialist cu lucru de bază în Centru. Spre exemplu: 1 consultație prestată de un psiholog din exterior costă în jur de 250 - 350 lei. Într-un an sunt necesare aproximativ de 2000 de consultații pentru beneficiarii Centrului, ceea ce constituie anual suma de 600.000 lei. Kinetoterapeut 200 – 500 lei ceea ce constituie suma anuală de 800.000 lei. Deci, cheltuielile anuale pentru servicii contractate sunt cu mult mai mari decât cele pentru un salariat.</p>
3.	Acordul de colaborare, sa nu fie unul strict bazat pe date cu caracter personal, dar sa existe în formularul tip si posibilitatea anonimatului.	<p><b>Există în regulament</b></p> <p>Există opțiunea “anonimat”- în acest sens se aplică procedura de atribuire a unui cod din 10 poziții. Evidența acestor date sunt suficiente pentru a asista și a acorda servicii beneficiarilor.</p>

4.	<p><b>Пункт 50. Directorul Centrului este persoană cu studii superioare, în unul din următoarele domenii:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- asistență socială, medicină,</li> <li>- economie,</li> <li>- studii medii</li> <li>- Cu experiență de muncă în domeniul HIV de cel puțin 10 ani.</li> </ul>	<p><b>Există în regulament.</b> Se menține prevederea din punctul 50 din Regulament Cadru „Renaștere” deoarece poate asigura un management de calitate, este mai bine instruit și oferă programe care pot motiva angajații să presteze servicii calitative. Angajații trebuie să aibă de la cine prelua experiența de lucru cu beneficiarii.</p> <p><b>Se acceptă</b>, este prevăzut în regulament.</p> <p><b>Nu se acceptă</b>, nu este prevăzut în regulamentul, CSR „Renaștere” deoarece este o instituție socială.</p> <p><b>Nu se acceptă</b>, deoarece, este prevăzut în regulamentul .</p> <p><b>Nu se acceptă</b>. Pentru a asigura un bun management organizațional în conducerea instituției nu este necesar ca persoana să fie cu experiență în domeniul HIV/SIDA, acesta ar îngusta oportunitatea atragerea unui manager de calitate. În Regulament p. 50, experiență 5 ani.</p>
<b>Recomandări privind accesul la servicii, spectrul serviciilor</b>		
5.	Regulamentul trebuie să permită acordarea serviciilor nu numai persoanelor infectate cu HIV dar și persoanelor din grupurile vulnerabile aflate în situație de risc pentru profilaxia infecției HIV.	<p><b>Se acceptă.</b> Din considerentul că acordarea serviciilor și pentru persoanele din grupurile vulnerabile ar mări numărul beneficiarilor și ar preveni răspândirea bolilor infecțioase.</p>
6.	Să fie prestate servicii de: profilaxie, îngrijire, suport și tratament.	<p><b>Nu se acceptă.</b> Servicii de îngrijire și suport se oferă. Servicii de profilaxie și tratament urmează să fie dezvoltate după aprobare de guvern programului național de prevenire și control al infecției HIV/SIDA și infecțiilor cu transmitere sexuală.</p>
7.	În lista de servicii sa fie adăugat și oferirea de mijloace de protecție și prevenirea HIV (condomerie, lubrifianți, alte mijloace de prevenire HIV).	<p><b>Se acceptă</b> Luând în considerație că pe perioada actuală în Centru sunt ONG cu care colaborăm și care oferă suport la capitolul protecție și prevenirea HIV, oferă mijloace de protecție (condomerie, lubrifianți, alte mijloace de prevenire).</p>